Zadania powtorzeniowe

Zestaw B. Zadania zamkniete | onmec

—8.148

Wyblerz i zaznacz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkt)
Punkt (%, 2) jest wierzchotkiem paraboli bedacej wykresem funkeji:
f(x) =—%x2 +bx+¢
Wynika stad, Ze wyrazenie 85 — 6¢ przyjmuje wartosé réwna:
A. =3, B. -2, C. 2, D. 3.

Zadanie 2. (1 pkt)
Suma kwadratéw pierwiastkéw réwnania v/6x% — /6 = 3x jest rowna:

7 9 u 13
A L B. 2, c i, D. &

Zadanie 3. (1 pkt)

Jednym z rozwigzan réwnania x* + x + ¢ = 0 jest liczba 2_‘/5. Wynika stad, ze liczba ¢ nalezy do
Yy 3 J ) Y g zy
przedziatu:

A. (-1-1), B. (-10), C. (0;4), D. (31).

Zadanie 4. (1 pkt)
Jeden z pierwiastkéw trojmianu kwadratowego y=4x*+bx 7 jest o 4 wiekszy od drugiego.
O$ symetrii paraboli bedgcej wykresem tego trojmianu moze by¢ dana réwnaniem:

_3 -5 cil —2
A.x—z, B. =z, C. =5, D.x—z.

Zadanie 5. (1 pkt)

Parabole dane réwnaniami y = —x% — 4x +3 { y=x*+2x-5 przecinajg sie w punktach (x, 1)
i (x2,2). Hloczyn x1x2y1 2 jest réwny:

A. 12, B. 16, € 18 D. 24.

Zadanie 6. (1 pkt)

Suma odwrotnosci pierwiastkow réwnania Zx2-23x + 2% =0 jest réwna;
2 35 45 55
A % B. % C. %% D. %

Zadanie 7. (1 pkt)
Suma kwadratéw pierwiastkéw réwnania x2 +3x =3 =0 jest liczbg podzielng przez:

A. 4, B. 5, C. 6, D. 7.

Zadanie 8. (1 pkt)
Do paraboli, do ktérej nalezg punkty A(-2,-3) i B(4,1), nie moze nalezeé punkt:
A. (-4,10), B. (-1,-3), C. (9,10), D. (10,5).
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Zadania powtdrzeniowe

Zestaw C. Zadania z kodowang odpowiedzig Y sbgnicl

| —s.148

Zakoduj wynik w kratkach umieszczonych obok polecenia.

Zadanie 1. (2 pkt)
Wykres funkcji g otrzymano przez przesuniecie wykresu funkcji f(x) = 2x* + 8x +5 o wektor
[?, ?]. Parabola bedaca wykresem funkcji ¢ ma wierzchotek w punkcie (p, q). Zakoduyj trzy

pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby |pg].

Zadanie 2. (2 pkt)
Funkcja kwadratowa ma dwa miejsca zerowe x, X7, ktore sa liczbami odwrotnymi takimi, ze
X1 < X3 oraz x1 + x3 = 4. Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego

liczby x1. [ 1 1]

Zadanie 3. (2 pkt)
Oblicz warto$¢ parametru k, dla ktorego zbiorem wartosci funkeji f(x) = x* + 3x + k — 3 jest
przedziat (-2;00). Zakoduj cyfre jednodci oraz dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia

dziesietnego liczby k.

Zadanie 4. (2 pkt)

Liczba w—T\ﬁ jest jednym z miejsc zerowych funkgji kwadratowej, ktorej wykresem jest pa-
rabola o wierzchotku w punkcie (4,6). Liczba x; jest drugim miejscem zerowym tej funkcji.
Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dzisietnego liczby x;. 7

Zadanie 5. (2 pkt)
Liczba p jest réwna kwadratowi réznicy pierwiastkGw rownania x2 + 4x — Zl; = 0. Zakoduj cyfry:

setek, dziesiatek i jednosci liczby p. [ _ ._}

Zadanie 6. (2 pkt) (CKE]

Réwnanie x* +48x + 2 = 0 ma dwa rozwigzania x;, x,. Liczba Lz + % jest liczbg catkowity
X

dodatnig. Znajdz te liczbe. Zakoduj cyfry: setek, dziesigtek i jednoééi otréymanego wyniku.

el

Zadanie 7. (2 pkt)

X jest zbiorem catkowitych wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie |-x% +2|x|+ 5| =m
ma cztery rozwigzania. Oblicz sume sze$cianow liczb nalezgcych do zbioru X. Zakodyj cyfry:
setek, dziesiagtek i jednosci otrzymanego wyniku.



Zadania powtdrzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte o

modele
-s5. 149
Zadanie 1. (4 pkt)

Rozwiaz nieréwno$é [x? — x| - |x — 5 < 3.
Zadanie 2. (2 pkt) [CKE 2015

Liczby —1i 3 s3 miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f. Oblicz

f(6)
f(12)°

Zadanie 3. (5 pkt)
Naszkicuj wykres funkeji f(x) = v x* - 6x3 + 9x% — 3x. Rozwigz nieréwnoé¢ f(x) > 0.

Zadanie 4. (3 pkt)
Zbadaj liczbe pierwiastkéw réwnania x? + 2x + [x% + 2x| = m w zaleznoéci od wartosci parame-
tru m.

Zadanie 5. (4 pkt)
Naszkicuj wykres funkcji f(x) =|(x - p)* +2p| dla p = 2. Dla jakich wartosci parametru p
réwnanie f(x) =6 ma doktadnie trzy rozwigzania?

Zadanie 6. (3 pkt) [CKE]

Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej m prawdziwa jest

nieréwnos¢:
20x* - 24mx + 18m* 2 4x + 12m -5

Zadanie 7. (5 pkt) [CKE]

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m1, dla ktorych funkcja f okreslona wzorem:
fx)=(m*-1)x?-2(1-m)x+2

przyjmuje warto$ci dodatnie dla kazdej liczby rzeczywistej.

Zadanie 8. (4 pkt)

Dana jest funkcja f(x) =+/(m—2)x2 + (m - 2)x + L. Dla jakich warto$ci parametru m jej dzie-
dzing jest zbior liczb rzeczywistych?

Zadanie 9. (4 pkt)
Dla jakich warto$ci parametru m funkcja f(x) = (3 —m)x* + mx — m przyjmuje wartosci ujem-
ne dla kazdego x € R?

Zadanie 10. (5 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m suma kwadratéw dwdch réznych pierwiastkéw réwnania
x*+ (m—4)x—4m =0 jest cztery razy wieksza od sumy tych pierwiastkow?

Zadanie 11. (5 pkt)
Dla jakich warto$ci parametru m réwnanie x* + (m +2)x + %mz
pierwiastki, kt6rych iloczyn i suma sg liczbami przeciwnymi?

3

—5m+5=0 ma dwa rézne
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Zadania powtérzeniowe

Zadanie 12. (3 pkt)
Zapisz wzor funkcji f, ktéra kazdej liczbie n € N, przyporzagdkowuje najwiekszg liczbe catko-
wita x spelniajaca nieréwnos¢ x% —2nx —8n* <0,

Zadanie 13. (3 pkt)
Wyznacz dziedzine i naszkicuj wykres funkcji f(n) = x1 + X2, gdzie x1, x2 83 réznymi pier-
wiastkami réwnania nx* — (n+2)x+n+2=0.

Zadanie 14. (4 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m rownanie x%+ (m—1)x+m—2=0 ma dwa rézne pierwiastki,
z ktorych jeden jest sinusem, a drugi - cosinusem tego samego kata?

Zadanie 15. (5 pkt) [CKE]
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m1, dla ktorych rownanie x
pierwiastki rzeczywiste takie, ze suma ich kwadratow jest wieksza od 2m? - 13.

2 ¢ mx +2 =0 ma dwa rdzne

Zadanie 16. (5 pkt) [CKE 2015

Dany jest tréjmian kwadratowy f(x) = (m + 1)x? +2(m - 2)x — m + 4. Wyznacz wszystkie

wartoéci parametru m, dla ktérych trojmian f ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste x1, x2,

i 2L 2_ A b
spelniajace warunek x7 — x5 = X7 — X5.

Zadanie 17. (6 pkt)
Dla jakich wartosci parametru m jedno z rozwigzan réwnania 1—62-x2 — 6mx + m? =0 jest sze-
m

$cianem drugiego rozwiazania? Znajdz te rozwigzania.

Zadanie 18. (5 pkt)
Wyznacz wartoéci parametru 1, dla ktérych zbiorem wartosci funkeji:

FlE)= %mx2+(mf1)x—m2+m+1
jest przedziat (1;00).

Zadanie 19. (6 pkt)
Dla jakich warto$ci parametru m trojmian kwadratowy y = (m+1)x* +2x — 4m + 1 ma przy-
najmniej jeden pierwiastek dodatni?

Zadanie 20. (7 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m pierwiastkami rownania x2—2mx —m? -2m+4=0 s3 dwie
rézne liczby ujemne x; 1 x; spelniajace warunek |x; — xa| = 4+/22

Zadanie 21. (6 pkt) (CKE]
Dane jest rownanie (x +3)[x* + (p+4)x + (p+ 1)*]1=0 z niewiadoma x.
a) Rozwigz to réwnanie dla p=1.

b) Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych réwnanie to ma tylko jedno rozwia-
zanie.




Zestaw B —odpowiedzi
1.A 2.A 3.C 4.A 5D 6.D 7.8 8.D

Zestaw C - odpowiedzi

1. 812 (pq =2,8125)
2. 267 (x1=2-/3)
3. 325 (k=3,25)
4.322 (xz—‘/__ )
5. 017 (p=17)

6. 575

7. 316

Zestaw D —odpowiedzi
XE€ <~2ﬁ;2\ﬁ)

%

. x€(—00;0) U (6;00)

. 0 rozwiazan dla m e (—o0;0),

Bowop oo

2 rozwigzania dla m € (0;00},
nieskonczenie wiele rozwiazan dla m =0

5. p=-3

7. me(—o0;-3)uU(l;00)

8. me(2;6)

9. me(4;00)

10. m=0

1. m=3

12. f(n)=4n-1,neN,

18. f(n) =22, D=(-20)u(0;3)

14. m=2

15. me (-3;-2v/2) u (2v2;3)

16. m=@

17. me{~/2,v2},
lubxlsz, rzz%

18. m=11lub m = =15/

19. mE(—oo,—l)U(%,oo)

20. m=-3

21.a) x=-4,x=-3,x=-1
b) pe (~o05-2) U (200)



